
杏花村汾酒集团校招笔试题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、民以食为天。对中国这样一个人口大国来说，保障粮食安全是一个永恒的课题。为此，中央采取了一系列措施坚守18亿亩耕地红线，其中不
包括（ ）。

 A．确保15.5亿亩永久基本农田主要种植粮食、瓜菜等一年生作物

 B．落实最严耕地保护制度，遏制耕地“非农化”、防止“非粮化”

 C．建立“辅之以利、辅之以义”的两辅机制保障

 D．鼓励大规模绿化造林以推动土地资源合理利用

『正确答案』
D
『答案解析』

本题考查政治常识。

《中共中央 国务院关于全面推进乡村振兴加快农业农村现代化的意见》（以下简称《意见》）。

A项正确，根据《意见》，要牢牢守住18亿亩耕地红线，确保15.5亿亩永久基本农田主要种植粮食及瓜菜等一年生作物；确
保规划要建成的高标准农田，努力种植粮食等；同时，打好种业翻身仗。

B项正确，D项错误，《意见》“三、加快推进农业现代化”部分指出，“（九）坚决守住18亿亩耕地红线······采取‘长牙齿’的措
施，落实最严格的耕地保护制度。严禁违规占用耕地和违背自然规律绿化造林、挖湖造景，严格控制非农建设占用耕地，深
入推进农村乱占耕地建房专项整治行动，坚决遏制耕地‘非农化’、防止‘非粮化’。”

C项正确，2021年中央一号文件的国新办新闻发布会上指出，确保粮食安全，还要建立“两辅”的机制保障，即“辅之以利、辅
之以义”。“辅之以利”就是要坚持和完善农业价格政策和补贴政策，让农民种粮有钱赚。“辅之以义”就是要压实地方党委政府
在粮食安全方面的义务和责任。

本题为选非题，故正确答案为D。

2、下列不属于行政决策的特征的是（　　）。
 A． 决策主体的特定性

 B． 决策内容的广泛性

 C． 决策的程序性

 D． 决策的权威性

『正确答案』
C
『答案解析』
C项，情况有时候会是突发的，这个时候的决策也就不可能按照程序来进行。因此决策的程序性不属于行政决策的特征。

3、在下行文中提出执行要求时，要使受文者不折不扣执行文件，应写作（　　）。
 A． 参照执行

 B． 遵照执行

 C． 参酌执行

 D． 按照执行

『正确答案』
B
『答案解析』
B项正确，在下行文中，文中对贯彻执行有明确要求的，下级机关应当遵照执行；文中无明确要求的，下级机关可参照执行。
因此要使受文者不打折扣执行，应用“遵照执行”。

4、下列说法错误的是（　　）。
 A． 大兴安岭在我国黑龙江省境内，是全国面积最大的林区
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 B． 内蒙古是中国发现岩画最丰富的地区

 C． 松辽平原是我国重要的粮食生产基地，是世界著名的玉米带

 D． 辽宁省在“中华民国”时期被称为奉天省

『正确答案』
A
『答案解析』
A项，大兴安岭位于中国内蒙古自治区东北部和黑龙江省北部，全长1220千米，宽200～300千米。原始茂密森林是我国重要
的林业基地之一。

5、“你从雪山走来，春潮是你的风采；你向东海奔去，惊涛是你的气概。”这句歌词描写的是一条河流，下列与之相关的说法正确的是：

 A．该河是我国南北方的地理分界线

 B．我国最大的淡水湖位于该河的流域范围内

 C．该河的干流流经区域内是温带大陆性气候区

 D．“大漠孤烟直，长河落日圆”描写的是该河上游的景象

『正确答案』
B
『答案解析』

本题考查地理常识。

“你从雪山走来，春潮是你的风采；你向东海奔去，惊涛是你的气概”出自《长江之歌》。长江发源于“世界屋脊”——青藏高原
的唐古拉山脉各拉丹冬峰西南侧，于崇明岛以东注入东海。

A项错误，我国南北方的地理分界线是秦岭-淮河。

B项正确，鄱阳湖地处九江、南昌、上饶三市，是中国第一大淡水湖，也是中国第二大湖，仅次于青海湖。该湖是长江中下游
主要支流之一，也是长江流域的一个过水性、吞吐型、季节性重要湖泊。

C项错误，温带大陆性气候主要分布在南、北纬 ~ 的亚欧大陆和北美大陆内陆地区和南美东南部，我国的西北大部分地
区属于此气候。长江干流流经区域大部分属于亚热带季风气候，在青藏高原的部分属于高山高原气候。

D项错误，“大漠孤烟直，长河落日圆”出自王维的《使至塞上》，这是诗人奉命赴边疆慰问将士途中所作的一首纪行诗，记述
出使塞上的旅程以及旅程中所见的塞外风光。描写的是黄河的景象。

故正确答案为B。

6、关于消防安全知识，下列说法错误的是：

 A．居民小区消防通道宽度不应小于4米

 B．电器着火、油着火时不能用水去扑救

 C．生活区域应配置的灭火器为泡沫灭火器

 D．高层民用建筑内不得用瓶装液化石油气

『正确答案』
C
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『答案解析』

本题考查科技常识。

A项正确，根据《中华人民共和国国际标准GB 50016-2006 建筑设计防火规范》：6.0.9消防车道的净宽度和净空高度均不应
小于4.0m。即小区的消防车道最基本的标准是4米宽4米高。

B项正确，电器着火不能用水扑救，因为电器一般来说都是带电的，而泼上去的水是能导电的，用水救火可能会使人触电。油
比水轻，当油着火的时候，如果泼水灭火，水会沉到油层底下去，使油层往上涨，大大增加它与空气接触的面积，导致火越
烧越旺。

C项错误，生活区域配备的灭火器类型是干粉灭火器或者二氧化碳灭火器。泡沫灭火器最适宜扑救B类火灾，如汽油、柴油等
液体火灾；也可用来扑灭A类火灾，如木材、棉布等固体物质燃烧引起的失火。

D项正确，瓶装液化石油气一旦泄漏会迅速气化，火灾危险系数高。高层建筑在人员疏散、扑救火灾上难度较高，而且运输
不方便，如用电梯运输气瓶，一旦液化气漏入电梯中，容易发生严重爆炸事故。

本题为选非题，故正确答案为C。

注：本题A项说法不严谨，应为居民小区消防车道宽度不应小于4米。

7、中国航天事业与中国传统文化交相辉映，也映衬中国航天不断迈向深空的探索道路，“玉兔号”“夸父一号”“祝融号”所探测的天体，按距离地
球由近及远排列正确的是：

 A．“玉兔号”“祝融号”“夸父一号”

 B．“祝融号”“玉兔号”“夸父一号”

 C．“玉兔号”“夸父一号”“祝融号”

 D．“夸父一号”“祝融号”“玉兔号”

『正确答案』
A
『答案解析』

本题考查科技常识。

“玉兔号”是中国首辆月球车，和着陆器共同组成嫦娥三号探测器。2013年12月15日，“玉兔号”巡视器顺利驶抵月球表面。

“夸父一号”是由中国太阳物理学家自主提出的综合性太阳探测专用卫星。北京时间2022年10月9日，中国在酒泉卫星发射中
心使用长征二号丁运载火箭，成功将“夸父一号”发射升空。

“祝融号”是天问一号任务火星车。 2020年7月23日，在中国文昌航天发射场由长征五号遥四运载火箭发射升空。

A项正确， B、C、D三项错误，“玉兔号”所探测的天体是月球，月球与地球近地点的距离是36.3万千米；“夸父一号”所探测的
天体是太阳，地球距太阳约有1.5亿公里；“祝融号”所探测的天体是火星，地球与火星最近的距离约为5500万公里。所探测天
体距离地球由近及远的顺序为月球、火星、太阳，故正确顺序为“玉兔号”“祝融号”“夸父一号”。

故正确答案为A。

8、我国古代伟大的思想家、哲学家老子说：“有无相生，难易相成，长短相形，高下相盈，音声相和，前后相随。”这是（　　）观点。
 A． 唯心主义

 B． 唯物主义

 C． 形而上学

 D． 朴素辩证法

『正确答案』
D
『答案解析』
题中引文出自《老子》第二章，含义是有和无相互对立而产生，难和易相互对立而完成，长和短相互对立而形成，高和低相
互对立而包含，音和声相互对立而和谐，前和后相互对立而随顺，这是永远不变的对立统一体，体现了朴素辩证法的观点。
朴素辩证法，即古代原始的辩证法，它直观地认识到一切事物都在普遍联系和运动变化之中，猜测到对立面的统一和斗争。
因此D项正确。

9、下列表述正确的是（　　）。
 A． 人的唾液是由舌头分泌的

 B． 胆分泌胆汁不足，容易导致胆囊炎
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